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a abrir

CAROS AMIGOS,

E com muito gosto que lhes apresentamos o catalogo do nosso Leildo 144.

Um leildo especial, abrangendo, como habitualmente, um conjunto alargado
de bens de particular qualidade, raridade e antiguidade.

Das virias pegas que cumpre destacar, é incontornavel a salva de aparato
em prata dourada do inicio do séc. XVI que ilustra a capa (lote 258).

A esta obra de arte — que nao era conhecida publicamente até este momento

— e a sua importancia e alcance, em particular para o estudo das oficinas

de ourives portuguesas do séc. XVI, se refere o especialista Nuno Vassalo e Silva,
no estudo que expressamente lhe dedica neste catalogo, de alguma forma
prosseguindo o trabalho de investigagdo dado a conhecer com a muito recente
publicacdo da obra da sua autoria “Ourivesaria Portuguesa de Aparato

- Séc. XV/XVI"”, Scribe, Lisboa, Novembro de 2012.

Expressa referéncia é igualmente devida ao conjunto de livros raros

que temos o privilégio de apresentar (lotes 386 a 410); dentre os autores
portugueses refiram-se a “Peregrinagdo”, de Ferndo Mendes Pinto (lote 399),>
“Os Lusiadas”, de Luis de Camées (lote 392), “Livro de f\lgebra”,

de Pedro Nunes (lote 393); dos estrangeiros: “Theatrvm orbis terrarvm”,

de Abraham Ortelius (lote 397); “Rerum per octennium in Brasilia...”,

de Kasper van Baerle (lote 394), “Istoria delle guerre del regno del brasile”,
de Frei Jodo José de Santa Teresa (lote 396), sdo somente alguns dos titulos

e dos autores em causa.

Dentre as varias outras pegas excepcionais, de qualidade e interesse nacional
e internacional a referir, ha que destacar, uma vez mais, as que designamos
genericamente por Arte Lusiada.

Pegas de arte de encomenda portuguesa do tempo dos Descobrimentos,
da Africa ao Extremo Oriente — encontro e cruzamento da arte

e da cultura portuguesa com a arte e a cultura, as crengas, as tradigdes,
os estilos e as técnicas da India (arte indo—portuguesa), de Ceildo
(cingalo-portuguesa), da China (sino-portuguesa) ou do Japao (Namban)
— para nomear apenas alguns dos Paises com que mais estreitamente

nos ligamos desde o século XVI.

Alguns exemplos: “Santa Maria Madalena”, placa em marfim esculpido,
indo-portuguesa, séc. XVII (lote 454) e “Divino Piloto”,
placa em marfim esculpido, sino-portuguesa, séc. XVII (lote 463). >

E significativa a oferta de porcelana da China, Companhia das indias,
de que é exemplo um par de potes de grandes dimensées
com tampas, reinado Qianlong (lote 325).

Uma referéncia, finalmente, ao niicleo de pratas e j6ias, portuguesas e estrangeiras
que, como habitualmente, integra o leildo, e de que cumpre destacar, entre
vérias outras pecas dignas de nota, uma Bacia de prata D. Jodo V (lote 262)

e um Alfinete em prata e ouro cravejado com 818 diamantes (lote 211).

Esperando ter o gosto de os receber brevemente,
a todos desde ja desejamos muito Boas Festas!

Pedro Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada

DE FERNAM MENDEZ
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LOVIPAPE

A obra Ourivesaria Portuguesa de Aparato - séculos XV e XVI procura divulgar uma das mais
extraordindrias vertentes do patriménio artistico portugués que, sendo reconhecida interna-
cionalmente é, paradoxalmente, ainda uma das menos conhecidas entre nés. Trata-se de
obras em prata, na sua quase totalidade salvas, decoradas com os mais variados temas, desde
a Histéria Classica ao Antigo Testamento, sem esquecer o imaginario fantastico medieval:
testemunhas (nicas da cultura portuguesa da época dos Descobrimentos.

Tal objectivo justifica que a obra inclua as mais importantes pegas existentes em Portugal e
no estrangeiro: caso dos museus nacionais, designadamente o do Museu Nacional de Arte
Antiga e do Palacio Nacional da Ajuda; diversas colecgbes privadas portuguesas; e ainda as
mais significativas obras que integram museus estrangeiros, designadamente norte-ameri-
canos, ingleses, franceses, alemaes, austriacos e espanhdis.

Profusamente ilustrada, a edicdo é fruto de um longo trabalho de pesquisa, tendo por objecto,
em especial, o processo de producdo de tais pegas. Dado o interesse além-fronteiras pela
ourivesaria portuguesa de aparato a obra encontra-se editada em versdo bilingue (Portugués
e Inglés).

Doutorado em Histéria da Arte pela Universidade de Coimbra, Nuno Vassallo e Silva é director-
-adjunto do Museu da Fundagdo Calouste Gulbenkian e autor de diversos livros e artigos
sobre ourivesaria e joalharia, em particular no contexto histérico do Império Ultramarino
Portugués.
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Autor Nuno Saldanha

Versdo Portugués

Formato 235 x 290 mm

N° pdginas 480

Papel Couché

Acabamento Capa dura

PVP € 47,70

Preco Especial
de Langcamento
€ 40

Portes € 7,00 (continente)

Livros disponiveis em:
www.scribe.pt e www.cml.pt

\
nov\P AOE"

A publicagdo da obra José Malhoa (1855-1933) - Catdlogo
Raisonné representa o culminar de um longo projecto de recolha
e inventariagdo da produgao artistica do pintor.

Um trabalho complexo, multidisciplinar e exaustivo, com a exi-
géncia necesséria a responsabilidade da tarefa em causa, assente
numa Comissdo Consultiva de reconhecida solidez, composta por
personalidades e entidades de indiscutivel prestigio em todas as
areas envolvidas. Na drea da Histéria de Arte, para além do Prof.
Nuno Saldanha, o Prof. José-Augusto Franca e a Prof. Raquel
Henriques da Silva; na drea da peritagem de pintura — uma érea
fulcral numa obra desta natureza — o Arq. Jodo Teixeira, um dos
mais conceituados peritos de arte portuguesa e Gabriel Laranjeira
Lopes, perito de pintura da Cabral Moncada LeilGes

Trata-se de um instrumento indispensével para alargar o conheci-
mento e aprofundar o estudo da obra de José Malhoa, sendo, em

Nuno Saldanha

ScriBe

simultdneo, um livro de referéncia para estudiosos, historiadores,
coleccionadores, antiqudrios, leiloeiros, conservadores de museus,
técnicos de conservacao e restauro.

Profusamente ilustrado, contando com mais de 1200 imagens, o
Catalogo Raisonné da obra de José Malhoa reveste-se de particular
significado, dado o peso do artista na Arte Portuguesa e o inte-
resse por parte do grande publico que a obra do pintor continua a
suscitar na cultura e mercado de arte.

Nuno Saldanha é doutorado em Histéria de Arte pela Universidade
Catolica Portuguesa, com diversas obras publicadas nas areas da
Iconografia, Histéria e Teoria da Arte (“José Malhoa - Tradicdo e
Modernidade”, Prémio José de Figueiredo 2011). E coordenador do
Curso de Fotografia e Cultura Visual do IADE-U, onde é docente
investigador da UNIDCOM. E também investigador-colaborador do
Centro Histéria e Cultura da UNL.
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LEILAO N° 144 « 10 pe pEzEMBRO DE 2012

1* SESSAQ

Lotes 1 a 300

1 e -
Estojo “PEIXE",

porcelana provavelmente de Meissen,
decoragdo policromada, aro em prata,

alem3o, séc. XVIII (3° quartel)

A Case “Fish”,
porcelain probably from Meissen,

polychromatic decoration,

silver rim,

German, 18th C. (3rd quarter)

Dim. - 8 cm € 400 - 600

2

CaIXA “BRACO DE MENINA COM MAO SEGURANDO FRUTO"”,
porcelana provavelmente de Meissen,

decoragdo policromada,

aplicagdo em ouro de baixo teor,

alemdo, séc. XVIII (3° quartel)

A Box “Girl’s arm with hand holding fruit”,

probably Meissen porcelain,

polychromatic decoration, low caratage gold application,

German, 18th C. (3rd quarter)

Dim. - 13 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 9



4

RELOGIO DE SOL DE BOLSO,

caixa em metal prateado,

interior gravado referindo localidades de Angola,
portuguds, séc. XIX (3° quartel),

pequenos defeitos

A Pocket Sundial,

silver gilt case,

engraved interior referring localities of Angola,
Portuguese, 19th C. (3rd quarter), small defects
Dim.-8,5x6x1,5cm

3
RELOGIO DE SOL DE BOLSO,

caixa em nogueira torneada, interior com papel e metal,
Europa, séc. XVIII/XIX

A Pocket Sundial,

turned walnut case,

interior with paper and metal, Europe, 18th/19th C.

Dim.-3,5x5,5cm € 100 - 150

€80-120

5
RELOGIO DE SOL DE BOLSO,

caixa em marfim torneado,
interior com papel e metal,
Europa, séc. XVIII/XIX, falta do iman e do vidro

A Pocket Sundial,

turned ivory case,

interior with paper and metal,

Europe, 18th/19th C., glass and magnet missing

Dim.-3x5,5cm €120-180

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 10



6

TINTEIRO COM BASE RECORTADA,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),
metal amarelo, dois recipientes para tinta,

areeiro e dois suportes para aparos,
portugués, pequenos defeitos

A scalloped base Ink Tray,

D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816)

Queen of Portugal, brass,

comprising two inkwells, a pounce pot and two pen holders,

Portuguese, small defects

Dim.-17 x 29 x 21 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 11



7

SINETE, marfim torneado,

cunho em bronze com armas plenas de Silva, elmo, virol e timbre

de Silva, pendente Cruz da Ordem de Cristo, portugués, séc. XIX

A Seal, turned ivory, bronze stamp with the coat of arms of the Silva family,
Silva’s helm, torse and crest, pendant Cross of the Order of Christ, Portuguese

19th C.; Dim. - 8,5 cm € 350 - 525
N\

8

SINETE,

marfim torneado, cunho em prata de baixo teor

com armas plenas de Silva, portugués, séc. XVIII

A Seal,

turned ivory, low caratage silver stamp

with the coat of arms of the Silva family, Portuguese, 18th C.

Dim. - 11,5cm € 800 - 1.200

9

SINETE, marfim torneado, cunho em bronze com armas de Portugal

e inscricdo COMISSION PORTUGAISE A L'EXPOSITION UNIVERSALLE

- PARIS - 1855, portugués, séc. XIX

A Seal, turned ivory, bronze stamp with the coat of arms of Portugal

and inscription COMISSION PORTUGAISE A L'EXPOSITION UNIVERSALLE

- PARIS - 1855, Portuguese, 19th C.; Dim. - 10,5 cm € 300 - 450

10

SINETE,

marfim torneado, cunho em prata de baixo teor com escudo partido:
1° - Vale; 2° - Leite; elmo, virol e timbre de Vale, portugués, séc. XVIII
A Seal,

turned ivory, low caratage silver stamp with per pale shield: 1st - Vale;

2nd - Leite, Vale helm, torse and crest, Portuguese, 18th C.

Dim. - 11 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 12



11

PRATO DE ESMOLAS DE MEDIAS DIMENSOES, A medium dimensions Alms Dish,

metal amarelo, brass,

decoragdo relevada “Efigie de MARCVS TULIVS CICERO CONS”, relief decoration “MARCVS TULIVS CICERO CONS effigy”,

Nuremberga, séc. XVI, Nuremberg, 16th C.,

algum desgaste, pequenos restauros wear signs, small restorations

Nota: exemplar idéntico integra a Colecgdo Jorge Mota, encontrando-se Dim. - 27 cm € 500 - 750
representado no catdlogo da exposicdo “Um Olhar do Porto - Uma Colecgdo

de Artes Decorativas”, Museu Quinta das Cruzes, Funchal, 2005-2006,

p. 255, n° 158.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 13




12

OCULO DE TEATRO,

bronze dourado, aplicagées em vidro pintado,
franc@s, séc. XIX (1* metade), pequenos defeitos

A Monocular theater Glass,

gilt bronze, painted glass applications,

French, 19th C. (Ist half), small defects

Dim. - 8 cm € 200 - 300

13

CAIXA DUPLA,

metal esmaltado,

decoragdo a vinoso “Apolo e Dafne” e “Cenas mitolégicas”,
interior “Paisagens”, aros em metal,

Europa, séc. XVIII (2* metade),

pequenos restauros no esmalte

A double Box,

enamel metal, vinous decoration “Apollo and Daphne” and “Mythological
scenes”, interior “Landscapes”, metal rims, Europe, 18th C. (2nd half),

small restorations to the enamel

Dim.-7x7x5cm € 600 - 900

14

CAIXA DE RAPE “TRICORNIO”,

metal esmaltado,

decoragao a negro com relevos a dourado “Passaros e flores”,
aros em prata, francesa, séc. XVIII/XIX, restauros, aro marcado

A Snuff box “Tricorn”,

enamel metal,

black decoration with gilt reliefs “Birds and flowers”, silver rims,

French, 18th/19th C., restorations, marked rim

Dim.-2,5x7x6cm €80-120

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 14



15

TAcA,

Napoledo Ill,

metal esmaltado,

decoragdo policromada “Mascardo”,

armagdo com esculturas em bronze dourado “Grous”,
frances, séc. XIX (2* metade),

desgaste no dourado

A Bowl,

Napoleon I, enamel metal,

polychromatic decoration “Mascaron”,

frame with gilt bronze sculptures “Cranes”,
French, 19th C. (2nd half), wear signs to the gilt
Dim. - 14 x 38 cm

|

€ 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 15



16
CoPO DE BOCA DE SINO,
vidro coalhado,

decoragao policromada “Fidalgo”,
Europa, séc. XVIII (27 metade),
pequeno desgaste no dourado

A bell shaped Beaker,

milk glass,

polychromatic decoration “Nobleman”,
Europe, 18th C. (2nd half),

small wear sign to the gilt

Dim.-12,5cm € 150 - 225

17

JARRA,

vidro coalhado da Fabrica de La Granja,
decoragao gravada e dourada “Flores”,
espanhol, séc. XVIII (2° metade)

Nota: exemplar semelhante encontra-se
representado em VINAS, Paloma Pastor Rey de

- “La Real Fdbrica de Cristales de la Granja

- historia, repertorios decorativos y tipologias
formales”, Arte Segovia, 1998, capa e p. 57, n° 22.

A Vase,

milk glass from Fdbrica de La Granja,
engraved and gilt decoration “Flowers”,
Spanish, 18th C. (2nd half)

Dim. - 16 cm €120-180

18
TINTEIRO OCTOGONAL,
vidro coalhado pintado

provavelmente da Fabrica de La Granja,

decoragao policromada “Flores”,
espanhol, séc. XVIII (4° quartel),
pequeno desgaste no dourado

An octagonal Ink well,

painted milk glass probably

from Fdbrica de La Granja,
polychromatic decoration “Flowers”,
Spanish, 18th C. (4th quarter),
small wear sign to the gilt

Dim. - 5,5 cm

€ 100 - 150

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 16



19

Coro, cristal da Fabrica da Vista Alegre,

decoracdo lapidada “Ponta de diamante”, camafeu “Efigie

do 1° Duque de Palmela - D. Pedro de Sousa e Holstein (1781-1850)",
portugués, séc. XIX (1° metade), pequena falta na base

A Beaker, crystal from Fdbrica da Vista Alegre, cut decoration

“Diamond point”, cameo “Ist Duke of Palmela - D. Pedro de Sousa e Holstein
(1781-1850) effigy”, Portuguese, 19th C. (1st half), small flaw to the base
Dim. - 10 cm € 400 - 600

20

Coro, cristal da Fabrica da Vista Alegre,

decoragdo gomada, camafeu “Efigie do Rei D. Jodo VI (1816-1826)",
portugugés, séc. XIX (1° quartel)

A Beaker,

crystal from Fdbrica da Vista Alegre, bud shaped decoration,
cameo “D. Jodo VI (1816-1826) King of Portugal effigy”,
Portuguese, 19th C. (Ist quarter)

Dim.-9,5cm € 600 - 900
21
QUATRO COPOS DE PE DE ESPIRAL,
vidro,

decoragao lapidada e gravada “Flores”,
fustes com espiral lactea e azul
ingleses, séc. XVIlII,

pequenas esbeigadelas

Four spiral stem Glasses,

e N glass,

— cut and engraved decoration “Flowers”,
English, 18th C., small flaws

Dim. - 14 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 17



22
PESA-PAPEIS,
vidro,

interior com decoragdo em pasta de vidro policromada “Mille fiori”,
francés, séc. XIX (2* metade), pequenos defeitos

A Paper-weight,

glass, interior with polychromatic glass paste decoration “Mille fiori”,

French, 19th C. (2nd half), small defects

Dim.-5x8,5cm €150 - 225

23

PESA-PAPEIS,

vidro,

interior com decoragdo em pasta de vidro policromada “Mille fiori”,
Europa, séc. XIX/XX

A Paper Weight,

glass, interior with polychromatic glass paste decoration “Mille fiori”,

Europe, 19th/20th C.

Dim.-6,5x7,5cm €150 - 225

24

PESA-PAPEIS,

vidro, decoragdo policromada “Flores”

e inscricdo “Genoveva Pinto Basto”,

portuguds, séc. XX (1° metade)

Nota: trata-se de Maria Genoveva Ferreira Pinto Cirilo Machado

(nasc. 1901-222?), filha dos 2°s viscondes de Santo Tirso, casada em 1924
com seu primo Pedro Ferreira Pinto Basto. Sem geragdo - vd. BOBONE, Carlos
- “Histéria da Familia Ferreira Pinto Basto”, Lisboa, Livraria Bizantina, 1997,
pp. 331 e 391.

A Paper-Weight,

glass, polychromatic decoration “Flowers”

and inscription “Genoveva Pinto Basto”,

Portuguese, 20th C. (Ist half)

Dim.-6,5x7,5cm €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 18



25

TAcA,

pasta de vidro,

decoragao relevada em tons de castanho “Paisagem”,

montagem em prata portuguesa com contraste Javali do Porto (1887-1937),
francesa, séc. XIX/XX,

defeito (provavelmente de fabrico) na camada exterior da base,

marcada DAUM - NANCY

A Bowl,

glass paste,

relief decoration in shades of brown “Landscape”,

unoriginal portuguese silver rim with Oporto “Javali” assay mark (1887-1937),
French, 19th/20th C., hairline to the lower layer of the glass paste,

probably from manufacturing,

marked DAUM - NANCY

Dim.-13,5cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 19



26

PAR DE CHAVENAS COM PIRES,

porcelana, decoragbes policromadas “Cenas de interior com figuras”,
francesas, séc. XIX (1° quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)

Dim. - 6 x 8 cm (chdvena); 13 cm (pires) €150 - 225

28

PAR DE CHAVENAS COM PIRES,

porcelana, decoragbes policromadas “Cenas de interior com figuras”,
francesas, séc. XIX (1° quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)

Dim. - 6 x 6 8 cm (chdvena); 13 cm (pires) €150 - 225

27
PAR DE CHAVENAS COM PIRES,
porcelana, decoragbes policromadas “Cenas de interior com figuras”,

francesas, séc. XIX (1° quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)

Dim. - 6 x 8 cm (chdvena); 13 cm (pires) €150 - 225

29

PAR DE CHAVENAS COM PIRES,

porcelana, decoragdes policromadas “Cenas de interior com figuras”,
francesas, séc. XIX (1° quartel)

A pair of Cups with saucers, porcelain, polychromatic decorations
“Interior scenes with figures”, French, 19th C. (1st quarter)

Dim. - 6 x 8 cm (chdvena); 13 cm (pires) €150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 20



30
PAR DE TERRINAS DE PEQUENAS DIMENSOES “FRUTO”,
porcelana de Limbach,

decoragdo relevada e policromada

“Passaros, insectos e flores” e “Frutos”,

alemas, séc. XIX,

pequenas faltas nos relevos, uma pega colada, marcadas

A pair of small Tureens “Fruit”,

Limbach porcelain,

relief and polychromatic decoration “Birds, insects and flowers” and “Fruits”,
German, 19th C., small flaws to the reliefs, one glued handle
Dim.-11x13x12cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 21



31
TINTEIRO,
loica p6 de pedra de Wedgwood,

decoracdo relevada “Grinaldas e cabecas de bode”,

montagem em metal com compartimentos para tinta e porta-penas,
inglés, séc. XIX,

pequena esbeicadela,

marcado

An Ink tray,

Wedgwood stoneware, relief decoration “Garlands and goat heads”,

metal mounts with containers for ink and pen holders,

English, 19th C., small chip, marked

Dim.-9,5x 12 cm € 300 - 450

32
GALHETEIRO,
loica p6 de pedra “Creamware” provavelmente de Leeds,

decoragdo vazada e relevada “Figura mitoldgica”,
inglés, séc. XVIII/XIX,
pequenas esbeicadelas, falta das tampas

A Cruet set,

probably Leeds creamware,

pierced and relief decoration “Mythological figure”,

English, 18th/19th C., small chips, two stoppers missing

Dim. - 26 x 17 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 22



PECAS DE SERVICO DE MESA,

loica p6 de pedra, decoragdo a azul e dourado com monograma “F encimado por coroa real”
- Rei D. Fernando Il (1816-1885), marcados PICKMANN Y CA. - SEVILLA

Nota: pegas do servico de jantar encomendado pelo Rei D. Fernando para o Paldcio da Pena, Sintra, entre 1846-1847,

tendo integrado a exposi¢do “D. Fernando de Saxe Coburgo-Gotha - Comemoragdo do 1° Centendrio da morte

do Rei-Artista”, Paldcio Nacional da Pena, Sintra, Julho-Agosto-Setembro, 1985, encontrando-se todo o servigo

representado no respectivo catdlogo, p. 61, fig. 36 e p. 190, n° 81.

Pieces of a dinner service,

stoneware, blue and gilt decoration with monogram “F topped by royal crown” - King D. Fernando Il (1816-1885),

marked PICKMANN Y CA. - SEVILLA

33

SEIS PRATOS DE SOPA,

um com craquelé, pequeno desgaste

no dourado, marcados

Six Soup plates, one with crackle, wear signs
to the gilt, marked; Dim. - 25 cm € 300 - 450

34

PAR DE TRAVESSAS OVAIS FUNDAS,

pequeno desgaste no dourado, marcadas

A pair of oval deep dishes, wear signs to the gilt,
marked; Dim. - 32 x 26 cm € 250 - 375

35
SEIS PRATOS,

pequeno desgaste no dourado, marcados
Six plates, wear signs to the gilt, marked
Dim. - 25 cm € 300 - 450

36

PRATO COBERTO,

craquelé, pequeno desgaste no dourado,
marcado

Covered dish, crackle, wear signs to the gilt,
marked; Dim. - 19 x 31,5 cm € 500 - 750

37
SEIS PRATOS DE SOBREMESA, craquelé

e pequeno desgaste no dourado, marcados
Six dessert plates,

crackle and wear signs to the gilt, marked

Dim. - 21,5 cm € 300 - 450

38

PAR DE PRATOS COBERTOS,

pequeno desgaste no dourado, marcados

A pair of covered dishes, wear signs to the gilt,

marked; Dim. - 21 x 37 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 23



39
“Re1 D. MicueL | (1828-1834)",

anel em prata e ouro de baixo teor

com miniatura sobre papel,

moldura com “Minas Novas” (quartzos),
portuguds, séc. XIX (17 metade),

estojo original

“D. Miguel I (1828-1834) - King of Portugal”,

silver and low caratage gold ring
with miniature on paper,

frame with quartz,

Portuguese, 19th C. (Ist half),
original case

Med. - 14 (17,2 mm);

Peso - 4,8 grs. €750 -1.125

40

“Rer D. MiGueL | (1828-1834)",
anel em ouro de baixo

teor com miniatura sobre papel,
reservas laterais com inscricdo “VR”
(Viva EI-Rei) e “DM” (Dom Miguel),
portuguds, séc. XIX (1* metade)

“D. Miguel 1 (1828-1834) - King of Portugal”,
low caratage gold ring with miniature on paper,
side reserves with inscription “VR” (Viva el Rei)
and “DM” (Dom Miguel),

Portuguese, 19th C. (Ist half)

Med. - 10 (15,7 mm);

Peso - 1,8 grs. € 500 - 750

41

“Re1 D. MicueL | (1828-1834)",
miniatura sobre metal esmaltado,
moldura em prata cravejada com strass,
portuguesa, séc. XIX (17 metade),
adaptado a alfinete, com expositor

“D. Miguel 1 (1828-1834) - King of Portugal”,
miniature on enamel metal,

silver frame set with rhinestones,

Portuguese, 19th C. (Ist half),

adapted as a brooch, with exhibitor

Dim. - 3 cm (total);

Peso - 11,4 grs. €750-1.125

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES ¥ 24



42

“Rer D. MiGueL | (1828-1834)",

pulseira em metal dourado e relevado com bustos coroados,
portuguesa, séc. XIX (17 metade),

com expositor, pequenas faltas

43
“Rer D. MiGgueL | (1828-1834)",

caixa de rapé em tartaruga com aplicagdes e embutidos

em ouro de baixo teor, tampa com litografia aguarelada,

portuguesa, séc. XIX (17 metade), faltas e defeitos

“D. Miguel 1 (1828-1834) - King of Portugal”,

tortoise shell snuff box with low caratage gold inlaid and applications, cover
with watercolor lithography, Portuguese, 19th C. (1st half), flaws and defects
Dim.-2x 8 cm € 250 - 375

44
SANTA BARBARA - SEC. XIX

“CRIANCA",

miniatura sobre marfim, pulseira de ouro de baixo teor

decorada com esmalte azul e pérolas naturais (1,5 mm),

fecho com sistema de travio, faltas e defeitos, assinada

SANTA BARBARA - 19th C., “Child”,

miniature on ivory, low caratage gold bracelet decorated with blue enamel and
natural pearls (1,5 mm), clasp with security system, flaws and defects, signed
Dim. - 15,5 cm (pulseira); 3,5 x 2,5 cm (miniatura)

Peso - 71,2 grs. €1.250-1.875

“D. Miguel I (1828-1834) - King of Portugal”,

gilt and relief metal bracelet with crowned busts,
Portuguese, 19th C. (Ist half), with exhibitor, small flaws
Dim. - 19 cm

€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 25



46

45 “RAINHA DONA AMELIA (1865-1951)”,

“BusTo DE DONA MARIA 11 (1833-1853)", fotografia sobre papel,

escultura em bronze, porta-retratos com moldura em prata relevada “Armas da rainha Dona Amélia”

portuguesa, séc. XIX (2° quartel), e “Flores”, listel com gravagdo “24 de Abril de 1892,

marcada com inicial S contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca de ourives de LEITAO & IRMAO,
posterior em ébano, vidro bizelado,

“Dona Maria 11 (1834-1853) Queen of Portugal bust”, parafusos posteriores, pequenos defeitos,

bronze sculpture, fotografia assinada e datada de 1892

portuguese, 19th C. (2nd quarter), Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

marked with S initial - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)",

Dim.-9,5cm € 300 - 450 IN-CM, n° 77 e 635.

“Queen D. Amelia (1865-1951)",

photography on paper, picture holder with relief silver frame

“Queen D. Amelia Coat of Arms” and “Flowers”,

listel with engraving “24 de Abril de 1892”,

Lisbon “Javali” assay mark (1887-1937), LEITAO & IRMAO makers mark,

ebony back, beveled glass, latter screws, small defects

photography signed and dated 1892

Dim.-18 x 17,5 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 26



47
“Rel D. CArLos | (1889-1908)"

E “RAINHA DONA AMELIA (1865-1951)”,

duas fotografia sobre papel,

assinadas, dedicadas e datadas de 1897,

porta-retratos com moldura em prata encimada

por coroa real com esmaltes, marca de ourives de LEITAO & IRMAO,
posteriores em pele, vidros bizelados, portuguesas,

picos de acidez nas fotografias, esbeicadela no vidro,

pequenos defeitos no esmalte e no posterior da moldura

do “Rei D. Carlos”,

fotografia do “Rei D. Carlos” marcada “Atelier Filon - A. Bobone - Lisboa”

Nota: fotografias acompanhadas por carta manuscrita, assinada e datada
pelo Conde de Figueird, de 6 de Fevereiro de 1898, referindo que estas

foram oferecidas por Suas Magestades ao Conde de Silves.

Vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (século XV a 1887)", IN-CM, n° 77 e 635.
“King D. Carlos I (1863-1908)” and “Queen D. Amélia (1865-1951),
two photographs on paper, signed, dedicated and dated 1897,

picture holder with silver frame topped by royal crown with enamels,

LEITAO & IRMAO makers mark, leather backs, beveled glasses, Portuguese,
acidity peaks to the photographs, chip to the glass, small defects

to the enamel and to the back of “King D. Carlos” frame,

“King D. Carlos” photography marked “Atelier Filon - A. Bobone - Lisboa”
Dim. - 33 x 22,5 cm (total)

€ 800 - 1.200
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 27



48

PENDENTE OVAL DE GRA-CRUZ
DA ORDEM MILITAR DE CRISTO,
prata e esmalte,

portuguds, séc. XIX (3° quartel)

An oval pendant Grand Cross of the Military

Order of Christ, 49

silver and enamel, Cruz DE GRANDE OFICIAL
Portuguese, 19th C. (3rd quarter) DA LEGIAO DE HONRA DE FRANCA
Dim.-9,5cm € 300 - 450 - MODELO DA RESTAURACAO,

prata e esmalte,
francesa, séc. XIX

Cross of Grand Officer of the Legion

of Honor of France - Restoration model,
silver and enamel, French, 19th C.

Dim. - 5,5 cm € 250 - 375

50

CoNJUNTO (PLACA, PENDENTE E MINIATURA)

DE COMENDADOR DA ORDEM DE NOSSA SENHORA
DA CONCEICAO DE VILA VICOSA,

prata, esmalte e strass,

estojo com monograma de D. Carlos,

portugués, séc. XIX (finais)

A set (plaque, pendant and miniature)

of Commander of the Order of the Immaculate
Conception of Vila Vigosa,

silver, enamel and rhinestone, case with the monogram
of King D. Carlos, Portuguese, 19th C. (ends)

Dim. - 10 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 28



52

CoNJUNTO (PLACA, PENDENTE E MINIATURA) DE GRA-CRUZ

DA ORDEM DE NOSSA SENHORA DA CONCEICAO DE VILA VICOSA,
prata, ouro e esmalte,

estojo com monograma de D. Manuel II,
portugués, séc. XX (1 década)

A set (plaque, pendant and miniature) of Grand Cross

of the Order of the Immaculate Conception of Vila Vigosa,

silver, gold and enamel, case with the monogram of King D. Manuel I,
Portuguese, 20th C. (Ist decade)

51 Dim. - 8 cm (a maior) € 600 - 900
CoNJuNTO (PLACA, PENDENTE E MINIATURA) DE GRA-CRUZ

DA ORDEM DA ROSA DO IMPERIO BRASILEIRO,

prata, ouro e esmalte,

banda e estojo,

brasileiro, séc. XIX (2* metade)

A set (plaque, pendant and miniature)

Grand Cross of the Rose of the Brazilian Empire,

silver, gold and enamel, band and case, Brazilian, 19th C. (2nd half)

Dim. - 8 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 29



53
CoNJuNTO (PLACA E PENDENTE)

DE COMENDADOR DA ORDEM MILITAR DE CRISTO,
prata, ouro e esmalte,

portuguds, séc. XIX (meados),

pequenos defeitos

54
CONJUNTO

(PLACA, PENDENTE E MINIATURA)
DE COMENDADOR DA ORDEM

DE CARLOS I1l DE ESPANHA,
prata, ouro e esmalte,

espanhol, séc. XIX (finais)

A set (plaque, pendant and miniature)

of Commander of Royal and Distinguished
Spanish Order of Charles IlI,

silver, gold and enamel,

Spanish, 19th C. (ends)

Dim. - 8 cm € 400 - 600

A set (plaque and pendant)

of Commander of the Military Order of Christ,
silver, gold and enamel, Portuguese, 19th C. (mid),

defects
Dim.-7,5cm

€ 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 30



55
CONJUNTO

(PLACA, PENDENTE E MINIATURA)
DE COMENDADOR DA ORDEM

DE ISABEL A CATOLICA

DE ESPANHA,

prata, ouro e esmalte, espanhol,
séc. XIX (finais)

A set (plaque, pendant

and miniature) of Commander

of the Order of Isabella

the Catholic of Spain,

silver, gold and enamel,

Spanish, 19th C. (ends)

Dim. - 7 cm (a maior) €350 - 525

56

CoNJUNTO (PLACA E PENDENTE)
DE COMENDADOR DA ORDEM

DE FRANCISCO JOSE DA AUSTRIA,
prata, ouro e esmalte,
austriaco, séc. XIX (finais)

A set (plaque and pendant) of Commander
of the Order of Franz Joseph of Austria,
silver, gold and enamel,

Austrian, 19th C. (ends)

Dim.-7,5cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 31



57
ANTONIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,

“BOTAO DE ROSA”,

escultura em terracota, assinada,

autenticada pelo Autor com etiqueta manuscrita
“Autentico Teixeira Lopes” colada na base,
marcada com carimbo da FUNDICAO DE GAYA

ANTONIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,

“Rosebud”,

terracotta sculpture, signed, authenticated by the author

with manuscript label “Autentico Teixeira Lopes” glued to the base,

marked with stamp from FUNDICAO DE GAYA

Dim. - 26 x 22 x 10 cm € 200 - 300

58

ANTONIO SOARES DOS REIS - 1847-1889,

“MORTE DE ADONIS"”,

placa em bronze relevado,

ndo assinada, marcado com carimbo da FUNDICAO DE GAYA
Nota: exemplar semelhante encontra-se representado

em MACEDO, Diogo de - “Soares dos Reis - Estudo documentado”,
Porto, Edigdes Lopes da Silva, 1945, p. 109.

ANTONIO SOARES DOS REIS - 1847-1889,
“Death of Adonis”,
2 ; relief bronze plaque, unsigned,
et~ ’;’g AR i fe ’;f < marked with stamp from FUNDICAO DE GAYA
-— _— Dim. - 34,5 x 49 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 32
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59
COSTA MOTA SOBRINHO - 1877-1956, COSTA MOTA SOBRINHO - 1877-1956,
“CAVADOR", “Ditcher”, bronze sculpture, signed and dated 1911
escultura em bronze, assinada e datada de 1911 Notes: the original sculpture is at Jardim da Estrela, in Lisbon.
Nota: escultura original encontra-se exposta no Jardim da Estrela, em Lisboa. Dim. - 80 x 70 x 50 cm (escultura) € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 33



60 61

SIMOES DE ALMEIDA JUNIOR - 1844-1926, ANTONIO SOARES DOS REIS - 1847-1889,
“CARIDADE", “FLOR AGRESTE”,

escultura em gesso, pequenos defeitos, assinada escultura em bronze,

Nota: estudo para escultura existente no Colégio de Pina Panique, assinada e datada de 1878

Lisboa, datada de 1877.
ANTONIO TEIXEIRA LOPES - 1866-1942,

SIMOES DE ALMEIDA jlelOR - 1844-1926, “Wild ﬂower",
“Charity”, bronze sculpture, signed
plaster sculpture, small defects, signed Dim. - 47 cm € 600 - 900

Notes: study for the sculpture at the Colégio de Pina Panique,
Lisbon, dated 1877.
Dim. - 27 cm €400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 34



62

PIERRE JULES MENE

- 1810-1879,

“CAO PRESO A TRONCO"”,

escultura em bronze,

assinada e marcada F. BARBEDIENNE
Nota: exemplar idéntico encontra-se
representado em KJELLBERG, Pierre

- “Les Bronzes du XIX Siécle - Dictionnaire
des Sculpteurs”, Les Editions de 'Amateur”,
Paris, 1987, p. 483.

PIERRE JULES MENE - 1810-1879,
“Dog tied to a trunk”,

bronze sculpture,

signed and marked F. BARBEDIENNE
Dim.-23,5x32,5x 13 cm

€ 800 - 1.200

63
JOSI:: MIGUEL FRANCO DE SOUSA - NASC. 1950, “LuTA DE VEADOS”,

grupo escultérico em bronze, base em madeira, assinado e numerado 8/20

JOSE MIGUEL FRANCO DE SOUSA - BORN 1950,
“Deer fight”, bronze sculptural group, wood base, signed and numbered 8/20
Dim. - 28 cm €1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 35



64
“FIGURAS MASCULINAS",
duas esculturas em terracota policromada de Malaga,

espanholas, séc. XIX (2° metade),

uma com falta na guitarra

Nota: tratam-se de esculturas malaguenhas em terracota inspiradas
no trabalho de José Cubero Galardén (1818-1877).

“Masculin Figures”,

two polychromatic terracotta Mdlaga sculptures,

Spanish, 19th C. (2nd half),

one with a flaw to the guitar

Notes: this is a Malaga terracotta sculpture inspired by the work
of Jose Cubero Galardén (1818-1877).

>
65 66 67
“SENHORA COM MANTON", “SENHORA COM CRIANCA”, “SENHORA COM LEQUE”,
escultura em terracota policromada escultura em terracota policromada escultura em terracota policromada
de Malaga, espanhola, séc. XIX (2° metade) de Mélaga, espanhola, séc. XIX (2* metade) de Mélaga, espanhola, séc. XIX (2* metade)
Nota: ver nota do lote 64. Nota: ver nota do lote 64. Nota: ver nota do lote 64.
“Lady with silk shawl”, “Lady with child”, “Lady with fan”,
Malaga polychromatic terracotta sculpture, polychromatic terracotta Mdlaga sculpture, Madlaga polychromatic terracotta sculpture,
Spanish, 19th C. Spanish, 19th C. (2nd half) Spanish, 19th C. (2nd half)
Notes: see lot 64. Notes: see lot 64.
Dim.-22 cm € 250 - 375 Dim. - 20,5 cm € 250 - 375 Dim. - 23 cm €250 - 375

Dim. - 13,5 cm (a maior) €120-180

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 36



68

EUGENE MARIOTON - 1854-1933,

“Le DEVOIR CIVIQUE”,

escultura em bronze, assinada,

inscricao COPYRIGHT 1904 - BY LAPOINTE

Nota: KJELLBERG, Pierre - “Les Bronzes du XIX Siécle - Dictionnaire
des Sculpteurs”, Les Editions de 'Amateur”, Paris, 1987, pp. 458-459.

EUGENE MARIOTON - 1854-1933,
“Le Devoir civique”, bronze sculpture, signed and dated 1904
Dim. - 60 cm

€ 300 - 450

69

GEORGES OMERTH - ACT. 1895-1925,
“MENINA COM RAMO DE FLORES”,
escultura em bronze dourado e marfim,
base em alabastro, assinada

GEORGES OMERTH - ACT. 1895-1925,
“Girl with a bouquet of flowers”,

gilt bronze and ivory sculpture,
alabaster base, signed

Dim. - 24 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 37



71

MESA DE ENCOSTAR

DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. Jodo V (1707-1750),
pau-santo com entalhamentos,
pés de “Garra e bola”,

ferragens em metal amarelo,
portuguesa, pequenos restauros
Nota: exemplares semelhantes
integram a colecgdo do Museu da
Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
Silva, Lisboa, encontrando-se
representados em FREIRE, Fernanda
Castro - “Mobilidrio - Il volume”,
Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
Silva, 2002, pp. 234-239,

n° inv. 126, 546, 569 e 410.

A small side Table,
D. Jodo V (1707-1750)
King of Portugal, Brazilian rosewood
with carvings, “Ball and claw” feet,
yellow metal mounts, Portuguese,
small restorations
Dim. - 46 x 75 x 47,5 cm

€ 6.000 - 9.000

70
MEsA “RATONA",

D. Jodo V (1707-1750),

nogueira, tampo e saiais recortados,
pés de “Garra e bola”,

portuguesa, restauros,

vestigios de insectos xil6fagos

Nota: integrou a colec¢do do Comandante
Ernesto de Vilhena, n° 473 - 4/11/93.

A low Table,

D. Jodo V (1707-1750) King of Portugal,

walnut, scalloped top and skirts,

“Ball and claw” feet,

Portuguese, restorations, traces of xylophages
Notes: integrated the Commander Ernesto

de Vilhena collection, n. 473 - 4/11/93.
Dim.-29 x 74 x 43 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES #: 38



72

MESA «RATONA» DE CENTRO,
D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos,

ferragens em prata cinzelada,

portuguesa, restauros nos interiores

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposi¢do “El Arte Luso Brasilefio

en el Rio de La Plata”, Museu Nacional de Arte Decorativo, Buenos Aires, 1966,
encontrando-se representados no respectivo catdlogo, pp. 72-73, n’s 297 e 298.

A center Low Table,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

Brazilian rosewood with carvings,

chiseled silver mounts,

Portuguese, restorations to the interiors

Dim.-41,5x 82 x 55cm € 14.000 - 21.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 39



74
MESA DE ENCOSTAR

DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),
vinhatico, embutidos

em pau-santo e pau-cetim “Flores”,
puxadores em metal,

portuguesa, pequenas faltas e defeitos

A small side Table,

D. José (1750-1777)

King of Portugal/D. Maria | (1777-1816)
Queen of Portugal, Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood and satinwood inlaid
decoration “Flowers”, metal knobs,
Portuguese, small flaws and defects

Dim. - 40 x 68 x 42 cm € 1.000 - 1.500

73
TABULEIRO DE GAMAO E XADRES,

vinhético,

moldura em pau-santo,
embutidos em pau-santo “Flores”,
portuguds, séc. XVIII (2* metade),
rachado, base adaptada

em vinhatico com pés antigos,
faltas e defeitos

A backgammon and chess Board,
Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood frame, Brazilian
rosewood inlaid “Flowers”, Portuguese,
18th C. (2nd half), cracked,
adapted Brazilian mahogany base
with antique feet, flaws and defects
Dim. - 40 x 92 x 67 cm

€ 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 40



75
PAPELEIRA DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. José (1750-1777),

nogueira com entalhamentos,

interior com nicho central, escaninhos e gavetas,
portuguesa, vestigios de insectos xiléfagos,
pequenos defeitos, pequenos restauros

A small Bureau,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

walnut with carvings,

interior with central niche, pigeon holes and drawers,
Portuguese, small defects, small restorations

Dim. - 51 x45x 28 cm € 2.000 - 3.000

76

COMODA DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816), ao gosto francés,
marchetaria de pau-santo, pau-rosa e espinheiro,

pés entalhados, ferragens em metal amarelo,

portuguesa, pequenos restauros

A small Commode,

D. José (1750-1777) King of Portugal

/D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal, in the French style,
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush marquetry,
yellow metal mounts, Portuguese, small restorations

Dim. - 45 x 55 x 37 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 41



78

CADEIRA DE BRACOS,

nogueira,

assento e costas em couro lavrado com pregaria,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,

restauros, faltas, vestigios de insectos xil6fagos

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados

em PINTO, Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva

- “Cadeiras Portuguesas”, Lisboa, 1952, estampa XV, figs. 6 e 7.

An Armchair,

walnut,

embossed leather seat and back studded with nails,

Portuguese, 17th/18th C.,

restorations, flaws, traces of xylophages

Dim. - 100 x 62 x 52 cm € 300 - 450

77
CAIXA,

madeira forrada a couro lavrado com pregaria,
Europa, séc. XVIII,
restauros, pequenas faltas e defeitos

A Box,

wood lined with embossed leather and studded nails,
Europe, 18th C.,

restorations, small flaws and defects

Dim. - 26 x 46 x 33,5 cm € 150 - 225

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES ¥ 42
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79
BUFETE,

pau-santo, tampo em vinhdtico, frisos tremidos, gavetas almofadadas,
pernas e travejamento torneados, ferragens vazadas em metal amarelo,
portugués, séc. XVIII,

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colecgdo do Museu da Fundagdo

Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado

em FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio - 1l volume”, Fundagdo Ricardo

do Espirito Santo Silva, Lisboa, 2002, pp. 162-163, n® inv. 14.

A center Table,

Brazilian rosewood,

Brazilian mahogany top, ripple molded friezes, padded drawers,

turned legs and stretchers, yellow metal pierced mounts,

Portuguese, 18th C.,

small restorations, small flaws and defects

Dim.-82x 141 x75cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 43



81

ARCA COM DUAS GAVETAS,
maneirista, cerejeira,

frisos em pau-santo,

ferragens e aplicagées em ferro,
portuguesa, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos,
pegas laterais soltas

Nota: exemplar semelhante
encontra-se representado

em “Os Moveis e o seu Tempo

- Mobilidrio Portugués do Museu
Nacional de Arte Antiga”, Instituto
Portugués do Patriménio Cultural,
Lisboa, 1985-1987, p. 59, n° 32.

A Chest with two drawers,
Mannerist, cherry wood,
Brazilian rosewood friezes,
iron mounts and applications,
Portuguese, 17th C.,
small flaws and defects, traces
of xylophages, loose side handles
Dim. - 72 x 128 x 60 cm

€1.200 - 1.800

8o

ARCA COM DUAS GAVETAS,
maneirista, vinhdtico,

frisos e tremidos em pau-santo
ferragens e aplicagdes

em bronze,

portuguesa, séc. XVII,

pés em mau estado, restauros,
pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante
encontra-se representado

em “Os Moveis e o seu Tempo

- Mobilidrio Portugués do Museu
Nacional de Arte Antiga”, Instituto
Portugués do Patriménio Cultural,
Lisboa, 1985-1987, p. 59, n° 32.

A Chest with two drawers,
Mannerist, Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood and ripple
molded Brazilian rosewood friezes,
bronze mounts and applications,
Portuguese, 17th C.,
feet in poor condition,
restorations, small defects
Dim. - 64 x 120 x 55 cm

€1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 44



82 Outro exemplar semelhante integrou a exposi¢cdo “Mobilidrio das Colecgoes

CONTADOR DE OITO GAVETAS SIMULANDO DOZE, COM TREMPE, Particulares de Arouca”, Setembro de 1986, encontrando-se representado
pau-santo, frisos tremidos, pernas e travejamento torneados, no respectivo catdlogo, p. 26, n° 14.

saiais tremidos e vazados, ferragens em bronze vazado,

portugués, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas e defeitos A Cabinet with eight drawers simulating twelve, with stand,

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados Brazilian rosewood, ripple molded friezes, turned legs and stretchers,

em “Os Mdveis e o seu Tempo - Mobilidrio Portugués do Museu Nacional ripple molded and pierced skirts, pierced bronze mounts,

de Arte Antiga”, Instituto Portugués do Patriménio Cultural, Lisboa, Portuguese, 17th/18th C., small flaws and defects

1985-1987, p. 57, n°19 e 20. Dim. - 148 x 106 x 51,5 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 45



84

CONTADOR DE ESTRADO,

Filipino,

pau-santo e faixa de pau-santo,
frisos embutidos em marfim “Losangos”,
cantos, pegas e espelhos em metal
recortado e vazado,

portugués, séc. XVII/XVIII,
restauros, pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante, de maiores
dimensdes, encontra-se representado

em GUIMARAES, A’fredo; SARDOEIRA,
Albano - “Mobilidrio Artistico Portugués
(elementos para a sua histéria)

- | Lamego”, Ediges Ilustradas Marques
Abreu, Porto, 1924, pp. 102, fig. 6.

A table Cabinet,
Filipino, Brazilian rosewood
and Brazilian rosewood veneered,
inlaid ivory friezes “Lozenges”,
pierced and outlined metal corners,
handles and shields,
Portuguese, 17th/18th C.,
restorations, small defects
Dim.-27,5x35x 22 cm
€ 1.500 - 2.250

83

MESA DE ABAS DE PEQUENAS DIMENS(-)ES,
carvalho,

pernas e travejamentos torneados,
inglesa, séc. XVII/XVIII,

pequenos defeitos

A small drop flap Table,

oak, turned legs and stretchers,

English, 17th/18th C.,

small defects

Dim. - 62 x 61 x 33 (fechada) € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 46



85

ARMARIO COPEIRO DE CORPO,

maneirista,

sicupira e vinhatico, portas almofadadas,
ferragens em metal amarelo,

portugués, séc. XVII,

pequenos restauros, pés substituidos

A Cupboard,

Mannerist, Brazilian chestnut and Brazilian rosewood,
padded doors, yellow metal mounts,

Portuguese, 17th C.,

small restorations, replaced feet

Dim. - 113 x 93 x 50 cm

€ 3.500 - 5.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 47



86

PAR DE CADEIRAS DE TESOURA, A pair of scissors Chairs,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) King of Portugal,

vinhatico, fundos e costas em couro lavrado com pregaria, Brazilian mahogany,

portuguesas, pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos embossed leather backs and seats studded with nails,

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado Portuguese,

em PINTO, Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva small restorations, small flaws and defects

- “Cadeiras Portuguesas”, Lisboa, 1952, estampa XXXVIII, fig 32. Dim. - 96 x 42 x 40 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 48



87

CONTADOR DE QUATRO GAVETAS SIMULANDO SEIS, A Cabinet with four drawers simulating six,

maneirista, Mannerist, Brazilian rosewood veneered wood,

madeira faixeada a pau-santo, faixas de pau-rosa, filetes de espinheiro, kingwood bands, thornbush fillets,

frente das gavetas com marchetaria de pau-santo drawers fronts with Brazilian rosewood and ivory marquetry “Putti and leafs”,
e marfim “Putti e folhas”, relief and laced bronze handles, iron nails,

pegas em bronze rendilhado e relevado, tachas em ferro, Portuguese, 17th/18th C.,

portugués, séc. XVII/XVIII, rebuilt drawers interiors, small restorations

interiores das gavetas refeitos, pequenos restauros Dim. - 41 x 52,5 x 47 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 49



88

CANAPE,

D. José (1750-1777),

pau-santo, espaldares individuais,

assento estofado a damasco nao original,

portugués, pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado

em PINTO, Pedro Costa - “O Mével de Assento Portugués do século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 93.

A Settee,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

Brazilian rosewood,

individual splats, unoriginal damask upholstered seat,
Portuguese, small flaws and defects

Dim. - 95,5 x 172 x 58 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 50



89
PAR DE CADEIRAS, A pair of Chairs,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) King of Portugal,

pau-santo com entalhamentos, Brazilian rosewood with carvings,

assentos em couro lavrado, portuguesas embossed leather seats, Portuguese

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado Dim. - 113 x 56 x 51 cm
em PINTO, Pedro Costa - “O Mdvel de Assento Portugués do Século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 80.

€ 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 51



90

CAMA DE CASAL,

D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos,
pés de “Garra e bola”, portuguesa,
pequenos defeitos

A Double Bed,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

Brazilian rosewood with carvings,

“Ball and claw” feet, Portuguese, small defects

Dim. - 81 x 213 x 147 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES E 3 52



91

ComoDA, A Commode,

D. Jodo V (1707-1750), D. Jodo V (1707-1750) King of Portugal,

nogueira com entalhamentos dourados, walnut with gilt carvings,

ferragens em bronze dourado, gilt bronze mounts, Portuguese,

portuguesa, dourado refeito, pequenos defeitos, gilt redone, small defects, small restorations, traces of xylophages

pequenos restauros, vestigios de insectos xiléfagos Dim. - 93 x 128 x 70 cm € 7.000 - 10.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 53



92

PAR DE CADEIRAS,

D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos,
portuguesas,

estofo ndo original

A pair of Chairs,
D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,

Portuguese, unoriginal upholstery
Dim. - 107 x 55 x 55 cm € 3.000 - 4.500

93

CADEIRA,

D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos, assento estofado,

portuguesa, pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado

em PINTO, Pedro Costa - “O Mdvel de Assento Portugués do século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 84.

A Chair,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

Brazilian rosewood with carvings,

upholstered seat, small defects

Dim. - 110 x 56,5 x 43 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 54



94 A Commode with oratory top,

COMODA COM ALCADO ORATORIO, D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816)

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816), Queen of Portugal, Brazilian rosewood and bird's eye marquetry,
marchetaria de pau-santo e olho de perdiz, carved entablement, pinnacles and windings,

cimalha, piniculos e enrolamentos entalhados, interior lined in damask with carved and gilt frame,

interior com moldura entalhada e dourada, forrado a damasco, bronze mounts, Portuguese, small flaws and defects

ferragens em bronze, portuguesa, pequenas faltas e defeitos Dim. - 267 x 150 x 54 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 55



95

PAR DE FAUTEUILS,

D. José (1750-1777),

nogueira com entalhamentos,

assento estofado a tecido ndo original,

portugueses,

pequenos defeitos, vestigios de insectos xil6fagos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado

em PINTO, Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva

- “Cadeiras Portuguesas”, Lisboa, 1952, estampa LXXX, fig. 163.

A pair of Fauteuils,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

walnut with carvings,

unoriginal fabric upholstered seats,
Portuguese, small defects, traces of xylophages

Dim. - 86 x 62 x 59 cm € 1.500 - 2.250

96

MESA DE PE DE GALO,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),

pau-santo com entalhamentos, pés zoomérficos,

portuguesa, restauros

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do

do Museu da Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa,
encontrando-se representado em FREIRE, Fernanda Castro

- “Mobilidrio - Il volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva,
Lisboa, 2002, p. 269, n°® inv. 99.

A tripod Table,

D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816)
Queen of Portugal, Brazilian rosewood with carvings,
zoomorphic feet, Portuguese, restorations

Dim. - 76 x 70 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 56



97
ComoDA,

D. José (1750-1777),
pau-santo, embutidos em espinheiro “Péssaros e flores”,

ferragens em metal amarelo,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos

A Commode,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

Brazilian rosewood,

thornbush inlaid “Birds and flowers”,

yellow metal mounts,

Portuguese, small flaws and defects

Dim. - 87 x 127 x 57 cm € 13.000 - 19.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 57



98

PAR DE CADEIRAS DE BRAGOS COM ESPALDAR ALTO,
D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos,

assentos estofados a veludo adamascado,
portuguesas,

um estofo com defeitos, pés com restauros

A pair of tall back Armchairs,

D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,
damasked velvet upholstered seats,

Portuguese, one seat upholstery with defects, restorations to the feet

Dim. - 140 x 70 x 64 cm

€ 10.000 - 15.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 58
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99

Comobpa, A Commode,

D. Jodo V (1707-1750), D. Jodo V (1707-1750) King of Portugal,

nogueira, frisos e entalhamentos dourados, wallnut, gilt friezes and carvings, “Ball and claw” feet,

ferragens em bronze, pés de garra e bola, bronze mounts, Portuguese,

portuguesa, gilt redone, small defects

dourados refeitos, pequenos defeitos Dim. - 104 x 144 x 76,5 cm € 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 59



100

PAR DE CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO,

D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos,

assentos estofados a veludo adamascado,
portuguesas

A pair of tall back Chairs,

D. José (1750-1777) King of Portugal,
Brazilian rosewood with carvings,

damasked velvet upholstered seats, Portuguese
Dim. - 123 x 59 x 47 cm

€ 3.000 - 45.00

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 60



101

COMODA DE PERNAS ALTAS, A tall legged Commode,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) King of Portugal,

pau-santo com entalhamentos, pés de “Garra e bola”, Brazilian rosewood with carvings,

ferragens em bronze, portuguesa, pequenos defeitos “Ball and claw” feet, bronze mounts,

Nota: exemplar semelhante integra a colecgdo Portuguese, small defects

da Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves, encontrando-se representado Dim. - 81 x 91 x 53 cm € 9.000 - 13.500

em PROENCA, José Antdnio - “Mobilidrio da Casa-Museu Dr. Anastdcio
Gongalves”, Lisboa, 2002, p. 63, n° 12.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 61



102

FAUTEUIL,

D. José (1750-1777),

nogueira com entalhamentos,
assentos e costas estofados,
portugués, pequenas faltas e defeitos

A Fauteuil,

D. José (1750-1777) King of Portugal,
walnut with carvings,

upholstered back and seat,
Portuguese, small flaws and defects

Dim. - 89 x 60 x 61 cm € 400 - 600

103

MESA DE JOGO DE MEIA-LUA,

D. Maria | (1777-1816),

marchetaria de pau-santo, espinheiro e buxo “Facho e setas”,
portuguesa,

pequenos restauros, pequenos defeitos

A half-moon Card Table,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

Brazilian rosewood, thornbush and boxwood marquetry “Torch and arrows”,
Portuguese, small restorations, small defects

Dim. - 78 x 94 x 49,5 cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 62



104

COMODA DE PERNAS ALTAS, A tall legged Commode,

D. José (1750-1777), D. José (1750-1777) King of Portugal,
pau-santo com entalhamentos, Brazilian rosewood with carvings,
ferragens em bronze, bronze mounts, Portuguese, small restorations

portuguesa, pequenos restauros Dim. - 83 x 100 x 56 cm € 8.000 - 12.000
Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “Mobilidrio nas colecdes

particulares de Arouca”, Setembro de 1986, encontrando-se representado

no respectivo catdlogo, p. 42, n° 36.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 63



CABRAL MONCADA LEILOES % 64



106

ComoDA,

D. José (1750-1777),

pau-santo com entalhamentos, ferragens em metal amarelo,

105 portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos
CONJUNTO DE DEZ CADEIRAS,

pombalinas, A Commode,

pau-santo, D. José (1750-1777) King of Portugal,

portuguesas, séc. XVIII (2° metade), Brazilian rosewood with carvings,

estofos ndo originais, pequenos defeitos yellow metal mounts, Portuguese,

restorations, small flaws and defects
A set of ten Chairs, Dim. - 92 x 114 x 59 cm € 5.000 - 7.500
Pombalinas, Brazilian rosewood,
Portuguese, 18th C. (2nd half), unoriginal upholstery, small defects
Dim. - 101 x 52 x 50 cm € 10.000 - 15.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 65



107

ComoDA,

D. José (1750-1777),

folheado de pau-santo,

entalhamentos e frisos dourados,

ferragens em bronze,

portuguesa, pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do da Casa-Museu Dr. Anastdcio
Gongalves, encontrando-se reproduzido em PROENCA, José Anténio

- “Mobilidrio da Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves”, Lisboa, 2002,
p. 105, n° 35.

A Commode,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

Brazilian rosewood veneered, gilt friezes, bronze mounts,

Portuguese, small defects

Dim. - 83,5 x 124 x 59 cm € 2.800 - 4.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 66



108

CREDENCIA COM ESPELHO,

D. Maria | (1777-1816),

madeira entalhada, pintada e dourada,
tampo de mamore,

portuguesa, pequenas faltas e defeitos

A Credence with mirror,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,
carved, painted and gilt wood, marble top,
Portuguese, small flaws and defects

Dim. - 87 x 98 x 51 cm (credéncia);

180 x 82 cm (espelho)

€ 2.500 - 3.750

eI

o
i

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 67



109

PAR DE CADEIRAS,

pombalinas,

pau-santo com entalhamentos,

assento em couro com pregaria,

portuguesas, séc. XVIII,

pequenos defeitos

Nota: exemplar idéntico encontra-se representado

em PINTO, Pedro Costa - “O Mdvel de Assento Portugués do século XVIII”,
Mediatexto, Lisboa, 2005, p. 96.

A pair of Chairs,

Pombalinas, Brazilian rosewood with carvings,
leather seats studded with nails,

Portuguese, 18th C., small defects

Dim. - 98 x 51 x 50 cm € 600 - 900

110

TRES CADEIRAS,

D. Maria | (1777-1816),

pau-santo, tabelas vazadas “Anforas”,
assentos de palhinha,

portuguesas, assentos em mau estado,
pequenas faltas e defeitos,

vestigios de insectos xil6fagos

Three Chairs,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

Brazilian rosewood, pierced splats “Amphorae”,

canned seats, Portuguese,

seats in poor condition, small flaws and defects, traces of xylophages

Dim. - 96 x 47 x 45 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 68



111
ComoDA,
D. Maria | (1777-1816),

pau-santo,
ferragens ndo originais em bronze,
portuguesa, restauros

A Commode,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

Brazilian rosewood,

unoriginal bronze mounts,

Portuguese, restorations

Dim.-90,5 x 125 x 58 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 69



112

ComoDA,

D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),

marchetaria de pau-santo, pau-rosa e espinheiro “Flores”,
ferragens em bronze dourado, tampo de marmore nao original,
portuguesa, pequenos defeitos

A Commode,

D. José (1750-1777) King of Portugal

/ D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush marquetry “Flowers”,
gilt bronze mounts, unoriginal marble top,
Portuguese, small defects

Dim. - 85 x 109 x 58 cm

€ 3.000 - 4.500

113
CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,
ao gosto Guilherme IV,

pau-santo com entalhamentos, assentos de palhinha,
portuguesas, séc. XIX (17 metade), pequenos restauros

A set of six Chairs,

in the William IV style, Brazilian rosewood with carvings,
canned seats, Portuguese, 19th C. (Ist half), small restorations
Dim. - 86 x 50 x 50 cm

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 70

€ 3.500 - 5.250



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 71



114
MESA DE ENCOSTAR,

D. Maria | (1777-1816),

pau-santo,

ferragens em metal amarelo, portuguesa

A side Table,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood,

yellow metal mounts, Portuguese

Dim. - 84 x 89 x 44 cm

€ 1.500 - 2.250

115
CONSOLA DE MEIA-LUA,

D. Maria | (1777-1816),

marchetaria de pau-santo e espinheiro,
portuguesa

A half-moon Console,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

Brazilian rosewood and thornbush marquetry,

Portuguese

Dim.-97 x 96 x 47,5 cm €900 - 1.350

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 72



116
COmoDA,
D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),

pau-santo, pés de “Garra e bola”, portuguesa,
pequenos restauros, pequenos defeitos

A Commode,

D. José (1750-1777) King of Portugal/D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood, “Ball and claw” feet,

Portuguese, small restorations, small defects,

Dim. - 61 x 115 x 50 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 73



118
MESA DE JOGO DE MEIA-LUA,
D. Maria | (1777-1816),

marchetaria de pau-santo e pau-cetim,

“Instrumentos musicais”,

restauros, pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colecgdo

do Museu Nacional de Arte Antiga, Lisboa,

encontrando-se representado em “Mobilidrio Portugués

- Roteiro - Museu Nacional de Arte Antiga”,

Instituto Portugués de Museus, Lisboa, 2000, p. 107, n° 102;

e MENDES, Mariana Soares - “Mesas de jogo Rococé

e Neocldssicas em Portugal (1750-1820)", SCRIBE, Lisboa, 2010,
pp. 133-135, figs. 40, 41, 42, 43 e 44.

A half-moon Card Table,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,
Brazilian rosewood and satinwood marquetry,
“Musical instruments”, restorations, small flaws and defects

Dim.-78 x 95 x49 cm

117

ComoDa,

D. Maria | (1777-1816),
marchetaria de pau-cetim,
mogno, pau-santo

e outras madeiras,
ferragens em metal
amarelo,

tampo de marmore,
portuguesa,

faltas, pequenos defeitos

A Commode,
D. Maria | (1777-1816)
Queen of Portugal,
satinwood, mahogany,
Brazilian rosewood
and other woods marquetry,
yellow metal mounts,
marble top,
Portuguese,
flaws, small defects
Dim. - 89 x 130 x 67 cm

€ 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 74



119

CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,

D. Maria | (1777-1816) ao gosto inglés,
pau-santo, tabelas e pernas torneadas,
assentos de palhinha,

A set of six Chairs,
D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal, in the English style,
Brazilian rosewood, turned backs and splats, canned seats,

Portuguese, flaws and defects
portuguesas, faltas e defeitos Dim. - 88 x 48,5 x 46 cm

€ 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 75



120

MESA DE PE-DE-GALO,

D. Maria | (1777-1816),

pau-santo e buxo,

tampo basculante com decoragdo embutida “Flores”,

reserva central “Figuras”,

pés zoomorficos, portuguesa, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante, com tampo para gamdo,
encontra-se representado em FREIRE, Fernanda Castro

- “Mobilidrio - Il Volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva, 121
Lisboa, 2002, p.214, n° inv.209. MESA DE CABECEIRA,
D. Maria | (1777-1816),
A tripod Table, marchetaria de pau-santo e pau-cetim,
D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal, tampo de marmore,
Brazilian rosewood and boxwood, portuguesa, pequenas faltas e defeitos
inlaid decoration “Flowers” tilt top,
central reserve “Figures”, zoomorphic feet, A bedside Table,
Portuguese, small defects D. Maria (1777-1816) Queen of Portugal,
Dim. - 74,5 x 61 x 61 cm € 600 - 900 Brazilian rosewood and satinwood marquetry,

marble top, Portuguese, small flaws and defects
Dim.-97,5x 57,5 x 35,5 cm € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 76



122
COmoDA,
D. Maria I (1777-1816),

pau-santo, embutidos em pau-rosa e espinheiro,
trés gavetas e trés gavetdes “Motivos geométricos”,
puxadores em metal amarelo,

portuguesa, restauros, faltas e defeitos

A Commode,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

Brazilian rosewood,

kingwood and thornbush inlaid, three drawers and two large drawers
“Geometrical motifs”, yellow metal knobs,

Portuguese, restorations, flaws and defects

Dim. - 106 x 127 x 65 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 77
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123

CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,

D. Maria | (1777-1816),

pau-santo, filetes embutidos em pau-cetim,

pernas dianteiras torneadas, assentos de palhinha,
portuguesas,

defeitos na palhinha,

falta no pé de uma das cadeiras, pequenas faltas e defeitos

A set of six Chairs,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

Brazilian rosewood, inlaid satinwood fillets, turned front legs, canned seats,
Portuguese, defects to the cane, flaw to one foot, small flaws and defects

Dim. - 87 x 48 x 48 cm € 800 - 1.200

124

PAR DE CADEIROES DE BRAGOS,

romanticos,

mogno com entalhamentos, estofo nao original,
portugueses, séc. XIX (2* metade),

pequenos defeitos

A pair of Armchairs,

romantic, mahogany with carvings,

unoriginal upholstery, Portuguese, 19th C. (2nd half),

small defects

Dim. - 95,5 x 61 x 67 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 78



125
MESA DE CASA DE JANTAR,
estilo Jorge IlI,

mogno, triplo pé de galo,
ponteiras em bronze com rodizios,
portuguesa, séc. XX, pequenos defeitos

A Dinning Table,

George IIl style,

mahogany, triple tripod,

bronze casters,

Portuguese, 20th C., small defects

Dim.-75x 303 x 151 cm € 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 79



Nota: nas fontes narrativas e figuradas da Antiguidade Cldssica, «Cupido»

aparece, invariavelmente, desvendado, nunca sendo descrito ou representado
vendado, por forca da crenga platdnica de que os sentimentos mais nobres
entravam na alma através do mais nobre dos sentidos - a visdo. Foram os
escritores medievais que comegaram a encontrar-se em desconformidade

com o seu significado cldssico, por virtude das suas concepgbes teoldgicas.
Tal facto teve como consequéncia comegarem a atribuir-lhe os aspectos mais
desagraddveis do amor. Os autores renascentistas ndo ignoravam que na arte
da Antiguidade Cldssica a figura do «Cupido» ndo era representada cega

e que tal cegueira s6 lhe comegou a ser imputada na Idade Média.

As razbes para esta nova caracteristica do «Cupido» sdo o menos lisonjeiras
possivel para a sua imagem - por ser cego, ndo se importa para onde se vira,
jd que o amor ataca igualmente pobres e ricos, os belos e os feios.

126

PrATO,

faianga,

decoracao

de “Pré-Aranhdes”

a azul e vinoso
“Paisagem com Cupido
de olhos vendados”,
portugués,

séc. XVII (2° quartel),
partido e colado
Nota: exemplares
semelhantes, com temas
centrais diversos,
integram a Colecgdo
Anténio Miranda,
encontrando-se
representados

em MONCADA,

Miguel Cabral de

- “Faianga Portuguesa

- séc. XVI a séc. XVIII”,
Scribe, Lisboa, 2008,
pp. 71-80, n’s 51 a 65.
Dim. - 38,5 cm

A Plate,
faience,
“Pre-Aranhdes”
blue and vinous
decoration “Landscape
with blindfolded Cupid”,
Portuguese,
17th C. (2nd quarter),
broken and glued

€ 800 - 1.200

Os pintores cobrem os seus olhos com uma venda para realgar

que as pessoas apaixonadas ndo sabem para onde vdo,

porque estdo sem juizo e sem discernimento e conduzidas pela pura paixdo.
Assim existem duas correntes opostas sobre o cardcter do «Cupido» e do amor.
De um lado, a visdo classicista, que o encara de forma positiva,

como revelando uma elevagdo espiritual. Do outro lado, a visdo dos mitégrafos
moralizantes que o encaram de forma negativa, como uma degradante paixdo
sensual - a cegueira como simbolo do mal e de pecado. Este pleito vai ter
como consequéncia, na arte, a sua representagdo de “olhos bem abertos”

ou a sua representagdo “cego” ou de “olhos vendados”.

Vd. PANOFSKY, Erwin - “Estudios sobre iconologia”, Alianza Universidad,
Madrid, decima-sétima reimpressdo da versdo espanhola, 2010,

“Cupido el ciego”, pp. 139-188.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 8o



127
PRraTO,
faianga,

decoragdo de “Aranhdes” a azul e vinoso “Paisagem com castelo”,
portuguds, séc. XVII (3° quartel), cabelo

Nota: exemplares semelhantes, com temas centrais diversos, integram a
Colecgdo Anténio Miranda, encontrando-se representados em MONCADA,
Miguel Cabral de - “Faianga Portuguesa - séc. XVI a séc. XVIII”, Scribe,
Lisboa, 2008, pp. 71-80, n°s 51 a 65.

A Plate,

faience,

“Aranhées” blue and vinous decoration “Landscape with castle”,

Portuguese, 17th C. (3rd quarter),

hairline

Dim. - 33,5cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 81



128

MANGA DE FARMACIA,

faianca,

decoragdo a azul e vinoso
“Paisagem com ledo”,

portuguesa, séc. XVIl (meados)
Nota: exemplar idéntico com decoragdo
diversa integra a Colecgdo Anténio
Miranda, encontrando-se representado
em MONCADA, Miguel Cabral de

- “Faianga Portuguesa - séc. XVI

a séc. XVIII”, Scribe, Lisboa, 2008,

p. 93, n° 86.

An Albarello,

faience,

blue and vinous decoration

“Landscape with lion”,

Portuguese, 17th C. (mid)

Dim. - 26 cm €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 82



129
MANGA DE FARMACIA,

faianca,

decoragdo a azul e vinoso
“Paisagem com coelho”,
portuguesa, séc. XVII (meados)
Nota: integrou a Colecgdo

Conde de Ameal, conforme fragmento
de ex-libris colado no fundo,
encontrando-se representado

no respectivo catdlogo - “Collections
- Comte de Ameal”, Catalogue Descritif,
Juillet 1921, p. 59, n° 824.

An Albarello,

faience,

blue and vinous decoration

“Landscape with rabbit”,

Portuguese, 17th C. (mid),

Notes: integrated the Count of Ameal
collection, accordingly to an ex-libris
fragment at the bottom.

Dim. - 27,5 cm €1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 83



130

GowmiL,

D. Maria | (1777-1816),

faianca de Estremoz,

decoragao policromada “Paisagem oriental com casa”,

ligeiras esbeicadelas

Nota: exemplar semelhante, com decoragdo diversa, integrou a exposi¢do
“Faianga de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 83, n° 80.

An Ewer,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

Estremoz faience,

polychromatic decoration “Oriental landscape with house”,

Portuguese, light chips

Dim. - 24,5 cm € 300 - 450

131

TRAVESSA RECORTADA,

faianca,

decoragao policromada “Reservas com pagodes”,
portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos, cabelo

A scalloped Dish,

faience, polychromatic decoration “Reserves with pagodas”,

Portuguese, 18th/19th C.,

small defects, hairline

Dim. - 40 x 27 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 84



132
PAINEL DE TRINTA E SEIS AZULEJOS,
D. Maria | (1777-1816),

cercadura a azul, interior policromado,

reserva a vinoso “Paisagem com barco”,

portugueses,

pequenos faltas e defeitos, restauros, cantos de fabrico posterior

A Panel of thirty six Tiles,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,

blue skirting, polychromatic interior, vinous reserve “Landscape with boat”,
Portuguese, small flaws and defects, restorations, latter corners

Dim. - 84 x 84 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 85



133
LAVANDA RECORTADA E GOMADA,
faianga,

decoracdo a azul, amarelo e vinoso “Mascardo”,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

pequenas esbeigadelas e cabelo

Nota: integrou a “Exposicdo de Cerdmica Ulissiponense - dos fins do século
XVI aos principios do século XIX”, Museu Municipal de Lisboa, Julho de 1936,
conforme etiqueta colada na base.

A scalloped and bud shaped Basin,

faience, blue, yellow and vinous decoration “Mascaron”,
Portuguese, 18th/19th C.,

small chips and hairline

Dim. - 34 x 27 cm € 300 - 450

134

TOMAS BRUNETTO - SEC. XVIII,

TACA,

faianca da Real Fabrica do Rato,

decoragao a azul “Reservas com paisagem oriental”,
portuguesa, cabelo na base, marcada FR TB

TOMAS BRUNETTO - 18th C.,

A Bowl,

Real Fdbrica do Rato faience,

blue decoration “Reserves with oriental landscape”,
Portuguese, hairline to the base, marked FR TB

Dim. - 22 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 86



135

TOMAS BRUNETTO - SEC. XVIII,
PAR DE PLACAS DE LUMINARIA,

D. José (1750-1777),

faianca da Real Fébrica do Rato,

decoragdo policromada “Ramos de flores”,

apliques em metal,

portuguesas,

uma com defeito de fabrico gateado, outra partida e colada,
pequenos defeitos, esbeigadelas, marcadas FR TB

TOMAS BRUNETTO - 18th C.,

A pair of wall sconce Plates,

D. José (1750-1777) King of Portugal,

Real Fdbrica do Rato faience,

polychromatic decoration “Flower bouquets”, metal sconces,

Portuguese, one with stapled manufacture defect,

the other broken and glued, small defects, chips

Dim. -43,5x 38 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 87



136

MOLHEIRA COM BANDE]JA,
faianca de Viana,

decoragdo a vinoso “Flores”,
portuguesa,

séc. XVIII (4° quartel),
esbeicadelas,

molheira marcada V

A Sauceboat with stand,
Viana faience,
vinous decoration “Flowers”,
Portuguese,
18th C. (4th quarter),
chips, sauceboat marked V
Dim.-13,5x21,5x 13,5cm

€ 300 - 450

- \' "r ~

137

TRAVESSA RECORTADA
DE TERRINA,

faianga de Viana,
decoracdo a vinoso
“Paisagem com casa”,
portuguesa,

séc. XVIII (2% metade),
craquelé, marcada V

A scalloped tureen Stand,
Viana faience,
vinous decoration
“Landscape with house”,
Portuguese, 18th C. (2nd half),
crackle, marked V
Dim. -39 x32,5cm

€450 - 675

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 88



138
GALHETEIRO,
faianca da Fabrica de Miragaia,

|u

decoragdo a azul “Flores”,

portuguds, séc. XVIII (2 metade),

pequenos defeitos, marcado R

Nota: exemplares semelhantes, com decoragdo diversa,
integraram a exposi¢do “Fdbrica de Louga de Miragaia”,

Museu Nacional Soares dos Reis/Museu Nacional do Azulejo,
2008-2009, encontrando-se representados no respectivo catdlogo,

p. 201, n°s 197, 198.

A Cruet set,

Miragaia faience, blue decoration “Flowers”,

Portuguese, 18th C. (2nd half),

small defects, marked R

Dim. - 19 cm € 300 - 450

139

TERRINA GOMADA,

rocaille, faianca da Real Fabrica
do Rato, decoragdo a azul
“Flores”, portuguesa,

séc. XVIII (4° quartel),
esbeicadelas, craquelé

Nota: integrou a “Exposigdo

de Cerdmica Ulissiponense

- dos fins do século XVI

aos principios do século XI1X”,
Museu Municipal de Lisboa,

Julho de 1936,

conforme etiqueta colada na base.
Exemplares idénticos, com decoragéo
diversa, integraram a exposi¢do

“Real Fdbrica de Louga, ao Rato”,

Museu Nacional do Azulejo

/Museu Nacional de Soares dos Reis,
Lisboa e Porto, 2003, encontrando-se
representado no respectivo
catdlogo, p. 298, 330, n° 98, 122.

A bud shaped Tureen,

Rocaille, Real Fdrica do Rato
faience, blue decoration “Flowers”,
Portuguese, 18th C. (4th quarter),
chips, crackle

D.-32x41x28cm € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 89



140

JARRA EM FORMA DE BALAUSTRE,
D. Maria I (1777-1816),

faianga possivelmente

da Fébrica de Miragaia,

decoragao policromada
“Medalhdes e grinaldas”,
faltas no vidrado

A baluster shaped Vase,

D. Maria | (1777-1816) Queen of Portugal,
faience probably from Miragaia,
polychromatic decoration

“Medallions and garlands”,

Portuguese,

flaws to the glaze

Dim. - 14 cm € 150 - 225

141

JARRA,

faianga possivelmente

da Fabrica de Fervenga,
decoracdo a azul “Flores”,
portuguesa, séc. XIX (17 metade),
faltas na base e no bordo

A Vase,

faience,

probably from Fervenga,

blue decoration “Flowers”,
Portuguese, 19th C. (1st half),
flaws to the base and rim

Dim.-17,5cm € 150 - 225

142

FRASCO COM TAMPA “CORAGAO E SERPENTES”,
faianca,

decoragao moldada e policromada “Flores”,
Europa, séc. XIX,

pequena falta

A Bottle with stopper “Heart and serpents”,
faience,

molded and polychromatic decoration “Flowers”,
Europe, 19th C.,

small flaw

Dim.-12 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 9O



143

BACIA DE BARBA,

decoragdo a azul “Flores”,
portuguesa, séc. XIX (principios),
partida e colada

A Shaving Basin,

faience probably

from Fdbrica de Miragaia,

blue decoration “Flowers”,

Portuguese, 19th C. (early),

broken and glued

Dim. -8 x 27 cm € 100 - 150

144
TRAVESSA RECORTADA,
faianca atribuivel a Real Fabrica

Iu

do Rato, decoragdo a azul “Flores”,
portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),
pequenos defeitos, esbeicadelas

Nota: integrou a “Exposicdo de Cerdmica
Ulissiponense - dos fins do século XVI aos
principios do século XIX”, Museu Municipal
de Lisboa, Julho de 1936, conforme etiqueta

colada na base.

A scalloped Dish,

attributable to Real Fdbrica do Rato faience,
blue decoration “Flowers”,

Portuguese, 18th C. (3rd quarter),

small defects, chips
Dim. - 48 x 38 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 Q1
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BARRICA DE AGUARDENTE,
faianga,

portuguesa, séc. XIX (17 metade),
pequenos defeitos

A spirit Cask,
faience,
Portuguese, 19th C. (Ist half),
small defects
Dim. - 20 x 26 x 20 cm
€ 400 - 600

146

TERRINA,

faianca da

Fabrica de Miragaia,
decoragdo relevada e a azul
“Palacio”, portuguesa,

séc. XIX (1* metade),
cabelo no corpo,

pequenas faltas no vidrado
Nota: exemplar semelhante
ntegrou a exposicdo “Fdbrica
de Louga de Miragaia”,

Museu Nacional Soares dos Reis
/Museu Nacional do Azulejo,
2008-2009, encontrando-se
representados no respectivo
catdlogo, p. 218, n® 233.

A Tureen,
Fdbrica de Miragaia faience,
blue and relief decoration “Palace”,
Portuguese, 19th C. (Ist half),
hairline to the body,
small flaws to the glaze
Dim.-22,5x31x20 cm

€ 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 92
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RAFAEL BORDALO PINHEIRO - 1846-1905,

JARRO FIGURATIVO “GUNGUNHANA PRESO”,

barro vidrado, decoragdo policromada naturalista,

Caldas, séc. XIX (finais), marcado da FABRICA DE FAIANCAS

DE RAFAEL BORDALO PINHEIRO, datado de 1896

Nota: vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sénia - “Diciondrio de Marcas de Faianga
e Porcelana Portuguesas”, Estar Editora, Lisboa, 1996, marca n° 276
Exemplar idéntico integrou a exposi¢do “Faiangas de Rafael Bordalo Pinheiro”,
Paldcio Galveias, Lisboa, Outubro de 1985, encontrando-se representado

no respectivo catdlogo, pp. 155, n° 350.

RAFAEL BORDALO PINHEIRO - 1846-1905,
Figurative pitcher “Arrested Gungunhana”,
glazed clay, naturalistic polychromatic decoration,
Caldas, 19th C. (ends), marked FABRICA DE FAIANCAS
DE RAFAEL BORDALO PINHEIRO, dated 1896

Dim. - 21,5 cm € 600 - 900

148
CANECA “CABEGA DE PRETA",
faianga provavelmente da Real Fabrica do Rato,

decoragdo policromada,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

faltas na policromia

Nota: integrou a Colecgdo Francisco Hipdlito Raposo,

conforme etiqueta colada no verso.

Exemplar idéntico, com decoragdo diversa, integrou a exposigdo
“Real Fdbrica de Louga, ao Rato”, Museu Nacional do Azulejo
/Museu Nacional de Soares dos Reis, Lisboa e Porto, 2003,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 407, n° 185.

A Mug “Black woman head”,

faience, probably from Real Fdbrica do Rato,
polychromatic decoration,

Portuguese, 18th/19th C.,

flaws to the polychrome

Dim. - 22 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 93
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JOANA BAPTISTA - SEC. XVIlI,

“SA0 JosE coM 0 MENINO JEsus”

E “SANTA ISABEL"”,

par de dleos sobre cobre,

molduras em madeira entalhada e dourada,
assinados

Nota: integraram a Colecgdo Jorge de Brito.

JOANA BAPTISTA - 17th C.,

“Saint Joseph with the Child Jesus”
and “Saint Isabel”,

pair of oils on copper,

carved and gilt wood frames,

signed,
Note: integrated the Jorge de Brito collection.
Dim. - 30 x 22,5 cm € 3.500 - 5.250

0 Museu Nacional de Arte Antiga, em Lisboa,

possui na sua Colecgdo uma pintura sobre cobre
“Santa Maria Madalena” da mesma autora (26 x 21,5 cm),
proveniente do Convento do Salvador, em Braga,

com o n° de Inv. 1058, que integrou a exposi¢do
“Rouge et Or. Trésors du Portugal Baroque”,

que teve lugar no Museu Jacquemart - André, em Paris,
25 de Setembro de 2001 a 25 de Fevereiro de 2002,
encontrando-se reproduzida no respectivo catdlogo,
pp. 170-171, n° 39.

No referido catdlogo, o Professor Doutor Vitor Serrdo

afirma “A sua autora, a irmd Joana Baptista, foi uma das

numerosas monjas artistas que emergiram nesta época

e faz prova de uma grande capacidade para a pintura
decorativa, de que as crénicas conventuais fazem um elogio
por vezes excessivo, das suas qualidades criadoras.
Josefa de Ayala (Josefa de Obidos), ainda que seja

a personalidade mais importante, ndo foi a dnica mulher
pintora do século XVII. Os cronistas de setecentos

e oitocentos (Damido de Froes Perym, Barbosa Machado,
Cyrillo Volkmar Machado, José da Cunha Taborda,
Cardeal Saraiva e outros) falam elogiosamente da Cecilia
do Espirito Santo, freira do Convento das Chagas

de Vila Vigosa; da nobre Maria Madalena de Castro;

de Maria dos Anjos, professa no Convento de Santa Maria
de Sena, em Evora; de Teodora Maria Andino,

activa em Faro; e da nobre Dona Ana de Lorena,
consideradas como artistas de uma certa capacidade

e de uma grande sensibilidade.

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprie